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	ЗАДАЦИ

	

	1. У цилиндрични суд вертикалних зидова сипа се иста маса воде и уља. Одредити притисак течности на дно суда и на граници између две течности, ако је укупна висина течности у суду 
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. Густине воде и уља су 
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, а атмосферски притисак је 
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. Течности се не мешају.
2. Грејач 
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 је везан редно у коло са отпорником 
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, извором струје и амперметром као на слици 1. Амперметар у овом случају показује струју 
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. Када се између тачака А и B веже отпорник непознате отпорности 
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 амперметар мери струју 
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. Када се овај исти отпорник веже у коло између тачака А и C амперметар мери струју 
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. Одредити коефицијент корисног дејства грејача у сва три случаја. Унутрашње отпорности извора и амперметра занемарити.
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3. На столу леже две даске различитих дужина, а једнаких маса (слика 2). Коефицијенти трења су 
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(између дасака) и 
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(између даске и подлог е). Одредити време после ког ће се даске зауставити ако чекић удари у: а) горњу даску, б) доњу даску. У оба случаја чекић дасци саопштава хоризонталну почетну брзину 
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1

0

=

v

. Доња даска је довољно дуга тако да је горња све време на њој целом дужином. 
4. Ученик висине 
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 стоји испред вертикалног равног огледала. Колика мора бити најмања висина огледала (
[image: image16.wmf]1
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), и на којој висини од подлоге (
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) мора бити његова доња ивица, да би ученик видео у огледалу горњи део свог тела, до каиша који је на висини 
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 изнад подлоге (слика 3)? Очи ученика су 
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 испод највише тачке тела. Помоћ: 
[image: image20.wmf].

2

1

H

h

h

¹

+


5. У експерименту су три пута мерене вредности фреквенција 
[image: image21.wmf]n

 пријемника у зависности од брзине 
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 којом се пријемник кретао од извора звука. Подаци мерења су приказани у табели. Одредити: а) средње вредности измерених фреквенција (
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) и апсолутне грешке измерених фреквенција (
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) и записати их исправно, а из линеаризоване зависности измерене фреквенције од брзине пријемника, 
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 одредити:  б) вредност фреквенције звука извора 
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 и в) брзину звука 
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. Тачност мерења инструмента којим је мерена фреквенција је 
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Напомене: Сва решења детаљно објаснити! Вредност убрзања Земљине теже је 
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. Сваки задатак носи по 20 поена.
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	1. Притисак  на дно суда је 
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[2]. Из односа маса уља и воде добија се 
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[3]. Укупна висина течности у посуди је 
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. Тражени притисци су 
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2. У првом случају је 
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. Са слика за случај 2 и 3 се може закључити да је 
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[3], одакле се добија 
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 се може добити на два начина. Први начин: Отпорност паралелне везе отпорника 
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[1], па применом Омовог закона за цело струјно коло добијамо 
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[2]. Други начин: Применом другог Кирхофовог правила 
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[2], одакле је 
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[2]. Коефицијент корисног дејства грејача у првом случају је: 
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[3+1]. У другом случају и трећем случају 
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3. а) У првом случају креће се само горња даска успорењем 
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[image: image59.wmf]s
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[1+1] (сила трења 
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 повлачи доњу даску, али не може да је покрене јер је мања од силе трења клизања 
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 доње даске). б) У другом случају 
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 горња даска се креће убрзано 
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. У неком тренутку брзине обе даске ће се изједначити 
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[2], а време које је до тада протекло је 
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. После тога доњу даску успорава трење са подлогом, а убрзава трење са горњом па 
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[1.5]. Она се зауставља након 
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, па је њено заустављање трајало 
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[0.5]. Горњу даску зауставља трење са доњом, па је 
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[1]. Њено заустављање трајало 
[image: image77.wmf]s
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[0.5]. Напомена: након заустављања силе трења између дасака мењају смер (супротан од смера на слици).
4. Половина растојања каиша и очију је 
[image: image78.wmf]cm.

 

25

2

=

-

-

=

a

h

H

x

 [7+1] Висина огледала је од њега већа за пола растојања очију и врха тела 
[image: image79.wmf]cm.
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[5+1] Такође је 
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[image: image101.wmf]0
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5. а) У табели су дате израчунате средње вредности, одступања и грешке фреквенције. Сваку правилно израчунату и заокружену средњу вредност бодовати са 0.1 поен, са 0.2 сва три одступања и 0.2 сваку апсолутну грешку, а график [6] поена.
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б) Из једначине за Доплеров ефекат у случају када се пријемник удаљава од извора звука 
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[2], се може закључити да је коефицијент правца посматране зависности 
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 [1]. в) Брзина звука је 
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Начин бодовања: 
Негативни поени за график, између осталог за:

· Координатне осе треба цртати по ивицама милиметарског папира -0.2

· Без наслова -0.2 (наслов није  
[image: image93.wmf])
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· Лоша размера -0.2 (график заузима мање од 1/4 простора папира)

· Осе нису обележене и недостају јединице -0.2

· Унете су мерене бројне вредности на осе -0.2

· Ако 1. и 2. изабрана тачка није између 1. и 2. односно претпоследње и последње експерименталне -0.5

· Изабране тачке нису у мереном опсегу -0.5

· Лоша размера подеока -0.2 (
[image: image94.wmf]mm

1

на милиметарском папиру може да одговара ... 0.05; 0.1; 0.2; 0.4; 0.5; 1; 2; 4; 5; 10 ... јединица величине која се приказује)

Негативни поени за рачун, између осталог за:

· Лоша размера – за коефицијент правца 50% предвиђених бодова

· Ако нису изабране добре тачке са графика – за тражене величине 50% предвиђених бодова

Коришћење експерименталних тачака уместо тачака са графика не доноси поене, осим поена за линеаризацију.

[image: image95.png]I'paduk 3aBHCHOCTH (PppEeKBeHIIM]€ 01 Op3HHE NIPHjEeMHHKA

v [Hz]

200

198

196

194

192

190
0 4 8 12 v, [m/s]







Слика 3





� EMBED Equation.3  ���








PAGE  

[image: image102.emf][image: image103.emf]_1585750029.unknown

_1586252852.unknown

_1586605428.unknown

_1587067670.unknown

_1587067749.unknown

_1587067827.unknown

_1587067957.unknown

_1587067797.unknown

_1587067677.unknown

_1587067197.unknown

_1587067342.unknown

_1587067662.unknown

_1587067334.unknown

_1586605429.unknown

_1587067174.unknown

_1586254183.unknown

_1586258822.unknown

_1586605295.unknown

_1586255213.unknown

_1586256495.unknown

_1586255192.unknown

_1586254234.unknown

_1586253993.unknown

_1586254112.unknown

_1586253753.unknown

_1586253371.unknown

_1585751235.unknown

_1585847966.unknown

_1585855682.unknown

_1586160116.unknown

_1586244030.unknown

_1586252299.unknown

_1585855710.unknown

_1586080667.unknown

_1585849414.unknown

_1585849429.unknown

_1585847978.unknown

_1585751685.unknown

_1585816674.unknown

_1585845132.unknown

_1585846702.unknown

_1585816715.unknown

_1585812375.unknown

_1585751350.unknown

_1585751509.unknown

_1585750043.unknown

_1585751210.unknown

_1585751220.unknown

_1585750046.unknown

_1585750036.unknown

_1585750039.unknown

_1585750033.unknown

_1585651452.unknown

_1585748841.unknown

_1585749595.unknown

_1585750024.unknown

_1585750027.unknown

_1585750020.unknown

_1585749780.unknown

_1585749592.unknown

_1585749593.unknown

_1585749084.unknown

_1585749409.unknown

_1585748769.unknown

_1585748772.unknown

_1585748757.unknown

_1585659860.unknown

_1585399505.unknown

_1585399956.unknown

_1585400207.unknown

_1585643414.unknown

_1585644271.unknown

_1585644308.unknown

_1585644219.unknown

_1585400633.unknown

_1585400004.unknown

_1585399547.unknown

_1585399889.unknown

_1585399524.unknown

_1585397063.unknown

_1585397530.unknown

_1585399423.unknown

_1585399284.unknown

_1585397167.unknown

_1585124004.unknown

_1585396950.unknown

_1585397056.unknown

_1585141417.unknown

_1585140841.unknown

_1523444333.unknown

_1585124002.unknown

_1454410034.unknown

_1489923078.unknown

_1454410033.unknown

